Тестирование учащихся – как форма профилактики наркомании.

Вряд ли найдется родитель, который не согласится с тем, что выражение «наркотики и дети» режет слух. На самом деле, эта проблема существует и уже давно вышла за рамки привычного понимания того, кто может пристраститься к наркотикам. Проблема затрагивает не только самого ребенка, который попробовал наркотики, но и, возможно, его друзей, одноклассников, уж точно - его семью.
[bookmark: dst270][bookmark: dst271]В соответствии со статьей 53.4 Федерального закона от 08.01.1998                    № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ является одной из форм профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, которая включает в себя: социально-психологическое тестирование обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования; профилактические медицинские осмотры обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования.
Тестирование проводится в отношении подростков достигших возраста 13 лет, начиная с 7 класса обучения, методом ответов на вопросы, цель которых определение вероятности вовлечения в потребление наркотиков.
Обязательное условие опроса - согласие ребенка и одного из родителей или законного представителя детей до 15 лет, а при достижении этого возраста личное согласие учащегося.
Тестирование проводится с соблюдением конфиденциальности. В качестве наблюдателей в процессе могут участвовать родители.
За последние 3 года на территории района тестированием охвачено 80% учащихся общеобразовательных учреждений.
Содержание вопросов анкет отражает наиболее актуальные для каждого возрастного этапа развития несовершеннолетних проблемы, связанные с различными аспектами психологической устойчивости личности и рисками вовлечения их в немедицинское потребление наркотиков.
Полученные данные используются для планирования воспитательной работы в образовательных организациях, для оказания психолого-педагогической и медицинской помощи учащимся выявленных групп высокого социального риска наркопотребления.
Хотелось бы обратить внимание на то, что реализуя право на отказ от социально-психологического тестирования ребёнка, родители должны осознавать необходимость ведения работы по выявлению немедицинского потребления детьми наркотических средств, формирования у них ценностей и навыков здорового образа жизни.
Реалии современного мира показывают, что в подростковом возрасте зависимое поведение формируется намного быстрее, чем у взрослых, формируются сопутствующие «заболевания», такие как преступность и безнадзорность – все это является отголоском негативного воздействия наркомании.
В связи с этим совместное участие детей и родителей в мероприятиях по раннему выявлению немедицинского потребления наркотиков позволит всем членам семьи сплотиться на основе общего дела – сохранения жизни и здоровья детей.
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