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Учебный план
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(реализация ФГОС начального общего образования)
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Пояснительная записка
Учебный план составлен на основе Федерального государственного стандарта начального общего образования второго поколения, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» и следующих нормативно- правовых документов:
Закон РФ «Об образовании».
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 №373».
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 февраля 2012г. № 74 « О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004г. № 1312.
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.01.12г. № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. N 1089».
Постановление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

Письмо Минобр и науки РФ от 08.10.2010 № ИК- 1494/19 «О введении третьего часа физической культуры».

Учебный план направлен на осуществление региональной образовательной политики, способствующей формированию и сохранению единого образовательного пространства и направленной на реализацию национально-регионального компонента государственного образовательного стандарта общего образования и предусматривает:
        4-летний срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1- 4- х классов. Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебные недели, 2-4 классы –  34 учебные недели;
       обязательную и максимальную нагрузку учащихся при 5 -дневной учебной неделе.

         продолжительность урока для учащихся 2 –  4-х классов – 40 минут.

   домашние задания даются обучающимся с учетом возможности их выполнения (СанПиН 2.3.2.2821-10).
При этом предельно допустимая аудиторная учебная нагрузка не должна превышать максимальную учебную нагрузку, определенную базисным учебным образовательным планом:

1-е классы - 21 час (при 5-дневной учебной неделе);

2-4-е классы -23 часа (при 5-дневной учебной неделе);
С целью облегчения процесса адаптации детей к требованиям школы в первых классах принят ступенчатый режим занятий с постепенным наращиванием учебной нагрузки: в сентябре- октябре- 3 урока по 35 минут, со II четверти- 4 урока по 35 минут.

Во 2-4-х классах — 40 минут (по решению общеобразовательного учреждения).
           Учебный план определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образован  ия по учебным предметам. Учебный план позволяет реализовывать основные задачи стандартов второго поколения, обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования: приобщение школьников к общекультурным и национальным ценностям; готовность к продолжению образования в основной школе; личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью; удовлетворяет запрос государства, общества и ребенка.

Учебный план 1-4-х классов регламентирует распределение обязательной части образовательного процесса. Учебный план предусматривает организацию внеурочной деятельности в размере 6 часов в неделю.
В структуре учебного (образовательного) плана выделены  разделы:

обязательная часть;
школьный компонент;
внеурочная деятельность, осуществляемая во второй половине дня.

В обязательную часть входят следующие предметы:

Русский язык 

Литературное чтение
Родной язык

Литературное чтение на родном языке

Иностранный язык (изучается со 2 класса)
Математика 
Основы религиозных культур и светской этики
Окружающий мир 

Изобразительное искусство 

Музыка 

Технология
Физическая культура.

 Преподавание в 1 -4  классах осуществляется по программе «Начальная школа XXI века» (под редакцией Н.Ф.Виноградовой).

В учебном плане предметная область «Русский язык и литературное чтение» представлена предметами: 
«Русский язык» - 5 часов;

«Литературное чтение - 4 часа в 1-3 классах, 3 часа в 4-м классе.
В учебном плане предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» представлена предметами: 
«Родной язык» - 0,5 часа в 1-4-х классах;

 «Литературное чтение на родном языке» - 0,5часа в 1-4 классах.
Предметная область «Иностранный язык»:
«Иностранный язык» - 2 часа (изучается со 2 класса).
Предметная область «Математика и информатика» представлена предметом «Математика» - 4 часа; «Информатика»- во 2-4 классах предмет изучается в виде модуля в рамках учебного предмета «Технология». 
Предметная область «Обществознание и естествознание» - предметом «Окружающий мир» - 2 часа; 
Предметная область «Искусство» - предметами «Музыка» и «Изобразительное искусство» по 1 часу;

Предметная область «Физическая культура» - предметом «Физическая культура» - 2 часа и - 1 час во внеурочное время.
Обновленный пункт 10.20 
 
СанПиН школы рекомендовал проводить не менее 3 часов занятий физической культурой, причем не только в урочное, но и во внеурочное время.

Эта норма согласуется с решениями экспертного совета Минобрнауки от 02.11.2011 № 2 и от 21.12.2011 № 3 об использовании образовательных программ, которые расширяют базовое содержание уроков физической культуры.
На основании приказа Минобразования и науки РФ от 31.01.2012г. № 69 введён в обязательные для изучения предметы в начальной школе учебный курс « Основы религиозной и светской этики» (ОРКСЭ), который является культурологическим и направлен на развитие у учащихся представлений о нравственных идеалах и ценностях, составляющих основу религиозных и светских традиций многонациональной культуры России, на понимание их значения в жизни современного общества, а также  своей сопричастности к ним.

На изучение курса ОРКСЭ в 4-х классах отводится 34 часа. Обучение ведётся по модулям:  «Основы мировых религиозных культур» и «Основы светской этики». Модули выбраны родительской общественностью.
Учебная нагрузка учащихся 1-4-х классов не превышает объема максимально допустимой нагрузки, установленной СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

Организация занятий по направлениям внеурочной деятельности - часть образовательного процесса в школе. Часы, отводимые на внеурочную деятельность учащихся, используются на различные формы ее организации, отличные от урочной системы обучения - экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, КВНы, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования и т.д. Занятия могут проводиться не только учителями общеобразовательного учреждения, но и педагогами учреждений дополнительного образования. 
            Реализация данного учебного плана предоставляет возможность получения стандарта образования всеми учащимися, позволяет достигнуть целей образовательной программы школы, удовлетворить социальный заказ родителей, образовательные запросы и познавательные интересы учащихся.

